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pagado por cada uno de estos recursos debe dividirse
por el tiempoo vida Util de cada uno.

COSTOS DE PRODUCCION
~ Para una finca competitiva

¢QUE SON?

¢CUALES SON LOS PASOS PARA CONOCER LOS

variables) en el total de litros de leche producidos
en el mes.

Son todos los insumos necesarios para producir la le- COSTO0S?
che. Estos insumos se dividen en 3: -l , | ) :
1. Definir el periodo de tiempo a analizar, por ejemplo
1. COSTOS VARIABLES como el concentrado un mes, puede calcularse también para seis meses DE
y suplementos, fertilizantes, sal, vacunas, drogas 0 un afio. 05105
zé(ci:isclz'fectantes, T et 2. Registrar en una hoja de cuaderno o registros de %ﬁjﬁﬁfﬁ@;
produccion, la leche total producida en el mes que 150 litr
2. COSTOS FIJOS como la mano de obra, servi- va a analizar, es decir, la leche despachada a la fl b“‘f'ﬂiom
cios publicos, mantenimiento preventivo del tan- planta més la que se deja en la finca. %%“Q:ma
que de frio, equipo de ordefio, construcciones y ) L " . Analiois de
otros equipos, depreciacion de equipos y construc- 3. Regns.trar en otra hoja (libro dlano)llos costos fijos :
ciones, intereses de préstamos y administracion. y va'ruables S0LO EARA LA LECHERI,A dgtallando la %LE;%\;
Todos los insumos tienen un valor en pesos y son cantldad.y el precio. No se deben mclwr las com- 5§@w'\c'\c
necesarios para producir la leche. pras de insumos para los cerdos o cultivos de la 3 4 bulte
; finca. 57 kiloo
3. COSTOS DE INVERSION, corresponden al £ Je ok ) 5,5 d09
valor pagado por la compra de equipos como el tan- 4, Ider?tlﬁcar cuantos insumos gasto en el mes. Es 04300\6?:
que de frio, equipo de ordefio, cerca eléctrica, etc., p05|ble,t ke el -8l mess 1D S gate todq 15 que 132 cef
construccion y mejoras de pieza para tanque de frio, compro, por lo tanto debe calcu!gr la cantidad y el
bodegas, establos, sistemas de riego, establecimien- precio solamente de lo que gastd.
to de nuevos potreros y compra de ganado. El valor 5. Dividir el precio de lo gastado (costos fijos y

Tomemos como ejemplo los costos para una fin-
ca en un mes con las siguientes caracteristicas:
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Supongamos que la finca tuvo los siguientes
costos en el mes de septiembre de 2002:
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Sabemos que la finca produce 195 litros
de leche al dia, es decir, al mes produ-
ce 5.850 litros; entonces, para
calcular el costo del litro de leche,
dividimos el total de costos del mes

253?’9%5 ‘8,’72 sobre Iqs litros producidos en el
\65.2697400 2 mes asi:
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10080 BROS PRODUCIDOS

EN EL MES
5.850 litros

UTILIDAD POR
RO DE LECHE

Pecio de venta It.

?(?827 menos el costo litro
47T $ 580 - $ 427 = $153

Utiidad por ftro dividido
sobre el costo del litro

$153/427=35.8%

(0570 TOTAL DE MES
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Veamos porqué esta
finca es competitiva

1.Tiene una Optima composicion del hato 65%
de vacas en produccion, 15% de vacas hor
as 'y 20% en novillas y terneras. Se evitan
costos de animales improductivos. Si esta
finca tuviera 10 vacas en produccion es de
cir 50% del hato, y 6 vacas horras es decir,
30% del hato, el costo de produccién pasa
ria de $427
a$517.

2 Ofrece 100 metros cuadrados de pasto por
vaca al dia, abriendo varias veces la cerca
eléctrica en el dia, de esta manera sélo ne
cesita ofrecer 3.3 kilos de concentrado por v
aca para alcanzar el promedio de 15 litros
de leche por vaca al dia.

3.Conserva una relacion aproximada de 1 kilo
de concentrado por cada 4.5 litros de leche.
Si en esta finca suministraran 1 kilo de con
centrado por cada 3 litros de leche, el costo
de produccion pasaria de $ 427 a $ 492.

4 | afertilizacion se realiza de acuerdo al ana-
lisis de suelos.

5. Levanta sélo las terneras y novillas que ne
cesita como reemplazos, es decir 20% del
total del ganado.

6. Adecuado aprovechamiento de la mano de
obra, un sélo trabajador ordefia 195 litros
dia. Si esta finca tuviera un trabajador més es
decir 2 en total, el costo del litro de leche
pasaria de $ 427 a $ 508.

Si esta finca tuviera 10 vacas en produccién es
decir 50% del hato, y 6 vacas horras es decir,
30% del hato; una relacién de 1 kilo de con-
centrado por cada 3 litros de leche y 2 trabaja-
dores, el costo del litro pasarfa de $ 427 a $
689; de esta manera pasaria de ganar $ 153
por litro a perder $ 109, y la rentabilidad pa-
saria de 35.8% a una rentabilidad negativa

de 15.8%
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